



# МК

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

WWW.MK.RU  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу по договору

№23 (29.212)

четверг 8 февраля 2024

MOSKOVSKIY KOMSOMOLETS

## Евгений Шварц

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ЕВГЕНИЯ ШВАРЦА

15, 27 ФЕВРАЛЯ

Е. ШВАРЦ

### ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО

Постановка Ивана ПОПОВСКИ

Заказ и доставка: 8-499-2411693  
WWW.YAKHTANGOV.RU

## Белокаменная встречает Поднебесную — и поздравляет с Новым годом

Удивительно податливые создания эти москвичи: с легкостью, которой позавидует любой флюгер, переметнулись от празднования Дня святого Валентина с розовыми сердечками к китайскому Новому году с красными фонариками. Торжественная встреча Зеленого Дракона — она же Весенний праздник, она же Лунный Новый год — отмечается по лунному календарю, поэтому он выпадает на разные даты. В 2024 году китайский Новый год отмечается с 9 по 18 февраля. Сегодня в КНР встречают уже 4721 год, а вот Москва присоединяется к китайскому празднику впервые. Как именно — рассказывает «МК».

Читайте 6-ю стр.



## ЛЮБИТЬ ДРАКОНА



## ИДИ И ПЛАТИ

### Большинство россиян ждут роста зарплаты в нынешнем году

Дискуссия на тему роста зарплат в 2024 году не утихает. Каждый хочет конкретно знать — на какие средства ему рассчитывать. Аналитики Центробанка настроены позитивно: оклады, начавшие

массово подниматься в прошлом году, продолжат свой рост и в этом. Независимые эксперты настроены куда более скептически: по их мнению, у многих компаний уже исчерпаны финансовые возможности для повышения зарплат — дальше это можно делать только себе в убыток. Россиянам же, понятное дело, процесс увеличения заработка понарился — они требуют «продолжения банкета».

Читайте 2-ю стр.

## БУКЕТ «ГЕРАНИ» для КИЕВСКОЙ ПВО

### Российские ракеты и беспилотники ударили по военным аэродромам и цехам на Украине

ВКС России после недельного перерыва 7 февраля нанесли массированный удар по военным и военно-промышленным объектам Украины. В этот раз ракеты долетели до западных областей, из-за чего поляки демонстративно поднимали в воздух самолеты F-16. По оценке аналитиков, главными целями стали комплексы ПВО противника, основная часть которых сосредоточена вокруг Киева. Часть комплексов ПВО была уничтожена в предыдущие прилеты, так что не исключено, что скоро ВСУ уже не смогут закрывать бреши в своей противовоздушной обороне.

Читайте 3-ю стр.



## ЕСТЬ ТАКАЯ РАБОТА — ПРИЗНАНИЯ ВЫБИВАТЬ

### Почему сотрудники следственных изоляторов примеряют на себя роли садистов?

«Пиши явку с повинной!» — потребовали от 33-летнего заключенного двое людей в форме сотрудников ФСИН. Он сидит на стуле так, что кисти рук просунули между прутьями спинки. «Не буду! Зачем вам это? Вы же не следователи!» — протестовал мужчина. Вместо объяснений ему надевают на голову пакет и душат. При этом продолжают избивать. Через час явка с повинной была написана. Дикая сцена, описанная

подчинение Минюста с главной целью: отделить следствие от исполнения наказания. Но отдельные оперативники ФСИН продолжают помогать следователям, причем даже в случаях, когда те их об этом не просят. А все потому, что получение явки с повинной и содействие органам следствия «учитываются» при оценке деятельности учреждения. И если бы два сотрудника Вологодского СИЗО №3 не «пересердствовали» (это еще мягко сказано), то получили бы очередную благодарность от своего руководства.

Этот материал обозревателя «МК», члена СПЧ, — попытка изменить порочную систему ФСИН.

Читайте 5-ю стр.

## ВИНОВНИЦЕЙ МАССОВЫХ АВАРИЙ В ПОДМОСКОВЬЕ НАЗВАЛИ «ОЛЬГУ»



Чередой серьезных аварий ознаменовалась зима в Подмосковье. Мощный циклон «Ольга» принес сильнейший за эту зиму снегопад, осложнив до предела дорожную обстановку. В итоге многие автомобилисты застряли в «пробках», а некоторые стали жертвами серьезных ДТП. Самая масштабная катастрофа произошла около 14.00 на трассе «М-4» в Ступинском городском округе. При движении в Москву в районе деревни Починки столкнулись около 30 (!) автомобилей. По словам очевидца событий, массовое ДТП произошло из-за того, что одну из машин занесло на скользкой дороге. — Насколько мне известно, первая авария произошла из-за того, что кто-то пошел на обгон и его занесло, дальше началась куча-мала. Я спокойно ехал, и вдруг произошла авария. Сзади удар, я сам во впереди идущую машину влетел, — рассказал «МК» участник аварии по имени Руслан. Молодой человек вместе со своей девушкой ехал из Ставропольского края в Москву на несколько дней в отпуск. — Здесь просто ад,

telegram:@mk\_srochno

### В НОМЕР

707-29-98, mknews@mk.ru

## МОСКВИЧИ ПОЛЮБИЛИ НАЗЫВАТЬ МЛАДЕНЦЕВ В ЧЕСТЬ ДРАГОЦЕННЫХ КАМНЕЙ

В загсах назвали самые популярные и самые редкие имена, которыми москвичи называют малышей в 2023 году. Жители столицы все чаще стали отдавать предпочтение именам, имеющим славянские корни. Как выяснил «МК», всего в столице в прошлом году зарегистрировали более семи тысяч различных имен. Самыми популярными стали Михаил (так назвали 2295 мальчиков) и София (такое имя дали 1981 девочке). Александром назвали 2229 мальчиков, более чем за 40 лет это имя уступило первенство всего лишь второй раз. Также специалисты загсов отмечают рост популярности редких имен. Так, за прошлый год в Москве в четыре раза чаще новорожденным давали имя Спартак и в пять раз чаще имя Матрона. По сравнению с 2022 годом родители в два раза чаще стали называть своих детей именами Корней, Семен, Святослав, Любава и Дана. Среди мужских имен также лидируют Максим, Лев, Артем, Марк, Матвей, Иван, Дмитрий и Даниил. В десятку популярных женских имен вошли Анна, Мария, Ева, Виктория, Варвара, Полина, Алиса, Василиса и Александра. Все больше москвичей дают детям имена, имеющие славянские корни. Они либо состоят из двух основ — «свет» и «слав», либо имеют корни

## МОГИЛЬНЫЙ КРЕСТ С ДЕТСКИМ ИМЕНЕМ НАПУТАЛ ДАЖЕ ВЗРОСЛЫХ

Жутковатую находку в виде креста с данными ребенка обнаружили жители в Солнечногорском городском округе. Надгробие установлено в лесополосе рядом с детским садом Управления делами президента. Как стало известно «МК», торчащий из-под снега крест заметили во время прогулки с собаками. Когда жители деревни Голубое начали делиться фотографиями находки, то оказалось, что крест появился не вчера и не позавчера, многие видели его, но обходили стороной. На деревянных перекрестках написаны женское имя и фамилия (без них можно было бы принять место захоронения домашнего животного), а также две даты, словно даты рождения и смерти: 01.09.2019 — 25.08.2020. «Судя по почерку, буквы и цифры скорее были написаны детской рукой, но исключить нехорошее надо. Вдруг там тело под крестом закопано? — считают местные жители. Впрочем, сейчас проводить изыскательские работы проблематично, так как «захоронение» скрыто под снегом. Видимо, правоохранителям придется проверить, что спрятано под крестом, уже весной. Примечательно, что буквально в паре сотен метров располагается детский сад, подшефный УДП.

## У ПОДЖОГА КВАРТИРЫ НАШЛИ УКРАИНСКИЙ СЛЕД

около полуночи на Ломоносовском проспекте, на первом этаже дома. 52-летняя жительница одной из квартир в это время не спала и услышала, что в подъезд, открыл наружную дверь магнитным ключом, забежали несколько человек. По звукам было похоже, что все трое было совсем молодыми, либо вообще подростки. Поскольку в доме часто воруют коляски, дама стала одеваться, чтобы проверить, кто зашел в подъезд. В это время за дверь раздался хлопок, загорелась обшивка, в квартиру повалил едкий дым. Как выяснилось позже, неизвестные облили входную дверь горючей жидкостью, услышали, что в подъезде кто-то спускается по лестнице, вышли на улицу, подожда-ли, пока человек уйдет, а затем вернулись и дверь подкнули к двери. Загоревшуюся дверь изнутри квартиры начали поливать ее жильцы, а снаружи стала тушить пожарная команда. Из-за оплавившейся обшивки замки и ручки заклинило, семья не могла выйти из квартиры. Выхершие до приезда пожарных удалось потушить пламя, и конструкция удалось открыть. Кто мог устроить поджог, сейчас выясняет полиция. Известно, что глава семьи работает носильщиком на Казанском вокзале, его супруга — оператор в газовой компании, 20-летний сын учится на юридическом факультете. Непогашенных кредитов у семьи нет, так что версия о недовольстве коллектора сразу же отпадает. Известно, что за два дня до поджога даме с разных номеров настойчиво звонили мужчины с украинским акцентом и просили назвать данные банковской карты. Однако женщина не повелась на их уловки и просто бросала трубку. Дежурная бригада: Лев СПЕРАНСКИЙ, Антон ЛОМАКИН, Августин СЕВЕРИН, Елена АПРЕЛЬСКАЯ, Марина УСОВА, Светлана РЕПИНА и др.

## ВАГОН ЭЛЕКТРИЧКИ ПРЕВРАТИЛИ В ПРАЧЕЧНУЮ ОБЩЕЖИТИЯ

Признаки прачечной с элементами общежития нашли в одном из вагонов подмосковного электропоезда пассажиры. Всю поездку им пришлось мириться с тем, что на поручнях сушились чьи-то мужские вещи — вплоть до носков и трусов. Как стало известно «МК», наблюдая за сухой чужой белью довелось в среду утром пассажиром, которые ехали из Железнодорожного в Апрелевку. Помимо одежды на всеобщее обозрение был вывешен даже плед. Некоторые любительствующие пытались найти чистоплотного автора перформанса, но не смогли. А позже выяснилось, что постирку уже не в первый раз затели охранники поезда — ранее все их исподнее уже лицевали другие пассажиры. Дело в том, что секьюрити на транспорте работают вахтовым методом и стараются заниматься бытовыми вопросами в то время, когда в вагонах минимумом пассажиров. Демонстрировать публике изнанку своей жизни они ни в коем случае не хотели, но со свободным пространством у них большой дефицит. Железнодорожники от комментариев предпочли воздержаться. Сотрудники пресс-службы отметили лишь, что если служебную инструкцию нарушили их сотрудники, этих злодеев ждет как минимум выговор и как максимум штраф. Наделять власти правом предьявлять требования к состоянию здоровья волонтеров предлагает Минэкономразвития России. Нововведение коснется федеральных и региональных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления. При заключении соглашения с волонтерами они получат право предьявлять требования к состоянию здоровья добровольца. Его физическая форма в значительном числе случаев будет определяться по результатам прохождения простого профилактического медосмотра. А вот в отношении добровольцев, которые планируют содействовать защите населения от чрезвычайных ситуаций, будут действовать другие правила. Одно из обязательных требований — прохождение медосмотра и психиатрического освидетельствования на предмет их пригодности к выполнению аварийно-спасательных работ. Это правило распространится и на потенциальных волонтеров.

## ВОЛОНТЕРАМ ПРИДЕТСЯ ДОКАЗАТЬ, ЧТО ОНИ ЗДОРОВЫ